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СТРАНА 4

М
едији су само једно од средстава производње, одржавања и
репродуковања стереотипа који се односе на групе, било да је
реч о раси, нацији, роду... Теоретичари тврде да образац стере-

отипа никада није неутралан – они су силно набијени осећањима, па су
тврђаве наше традиције. Намеће се питање како, у том смислу, избе-
ћи замке које доноси приказивање различитости, а да се при томе не
манипулише идејама једнакости. Јер чим се позивамо на једнакост,
потврђујемо постојање неједнакости, као што је и инсистирање на
различитости последица њеног неуважавања. 

Уколико то посматрамо у контексту уобичајеног бинарног кода
мушко – женско, уверићемо се да и владајуће представе о женама
умногоме зависе од њиховог медијског репрезентовања. Ако не изве-
штавају коректно, равноправно као о мушкарцима, медији доприносе
погрешним представама о женама, нудећи уместо промоције једнаких
могућности некритичке приказе различитости. У условима када прео-
владавају стереотипи жене се најчешће виде као беспомоћне, жртве
насиља, емотивније и несигурније, професионално инфериорније, што
додатно репродукује неједнакост.

А медији, заправо, треба да буду својеврстан мост ка простору у
којем се ваљано могу изложити различити ставови о другости. То што
сличне поруке генеришу различити медији, наводе стручњаци, упућује
на постојање доминантне политике представљања, која је у складу с
важећим културним и друштвеним нормама. Како, онда, избећи стере-
отипе? Прихватањем чињенице да су биолошке разлике између
мушкараца и жена једно, а посве друго неједнакости које произлазе
из усвојених и научених предрасуда. 

Професорка Факултета политичких наука у Београду Сњежана
Миливојевић сматра да је најефикаснији начин да се женама покаже
где им је „стварно место” тако што им се „погледа под сукњу”. Та врста
инстант дискредитације, објашњава она, ради, јер је пажљиво и дуго
неговано културолошко и медијско постигнуће. Зато и каже да је лице
озбиљне штампе „мушко”, тело ревијалне „женско”, и да је та граница
тешко променљива. 

Истраживања су показала да и магазин „Одбрана” жене често
репрезентује на погрешан начин. Припаднице система одбране обич-
но не исказују стручна мишљења већ најчешће износе лична уверења
о војној професији. Текстови о женама пишу се према обрасцу који
наглашава њихову патријархалну улогу. Ни језик војне новине није у
потребној мери родно сензитиван. Медијски дискурс, дакле, истовре-
мено је и заробљеник и један од главних чувара света застарелих,
доминантних, фиксираних и хомогених родних идентитета и односа.  

Реформа сектора безбедности у нашој земљи током протекле
деценије, као и измењена безбедносна архитектура на глобалном
нивоу, омогућили су да се већи број жена укључи у ту „традиционално
мушку област”. Усвајањем Националног акционог плана за примену
Резолуције 1325 Савета безбедности Уједињених нација – „Жене, мир
и безбедност”, која је 31. октобра обележила петнаестогодишњицу,
уведени су разноврсни механизми равноправности. Помаци су видљи-
ви, не и суштински. Ново време, међутим, доноси и нове захтеве.
Потреба за истинском променом уверења када говоримо о родној пер-
спективи остаје изазов с којим ћемо се сви још годинама суочавати.
Упркос свему... ƒ

Владимир ПОЧУЧ

Заточеници традиције
Реч уредника8 Акци ја откри ва ња бес прав ног 

кори шће ња вој них ста но ва

ЛОВ НА ИЛЕ ГАЛ ЦЕ

12 Отво ре на Лабо ра то ри ја за при пре му 

цито ло шких леко ва у ВМА

НОВО ПОГЛА ВЉЕ 

ЗА ФАР МА ЦИ ЈУ

14 Ненад Нерић, држав ни секре тар 

Министар ства одбра не 

КОШНИ ЦА ВРЕД НИХ ЉУДИ

22 Нај бо ља меха ни зо ва на поса да 

Дру ге бри га де 

ВИШЕ ОД ПОВЕ РЕ ЊА

26 Три де сет годи на рада 

пси хо ло га у једи ни ца ма Вој ске 

БРИ ГА О ЗДРА ВЉУ ДУШЕ

28 Ради о ни ца о поло жа ју жена 

у сек то ру без бед но сти

РАВ НО ПРАВ НЕ У ОДБРА НИ 

30 Српска културна баштина 

на Космету и УНЕСКО

ОДБРАНА БУДУЋНОСТИ

44 Бри гад ни гене рал Хозе Кон де де Арјо на

ВОЈ НИЧ КЕ ВЕШТИ НЕ 

СРП СКИХ ПЛА ВИХ БЕРЕТ КИ 

54 Oдбрана Бео гра да 1915. (2)

АРТИ ЉЕ РИЈ СКА 

ПРИ ПРЕ МА НЕПРИ ЈА ТЕ ЉА

58 Век од фор ми ра ња 

музич ке под о фи цир ске шко ле 

ЛЕК ЗА ДУШУ РАЊЕ НИ ЦИ МА
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